
VERBALE DELL’ASSEMBLEA STRAORDINARIA REGIONALE MASCI PIEMONTE 
 
Il giorno 3 luglio 2011 alle ore 11,30, durante l’annuale Campo Estivo in Prea di Roccaforte di 
Mondovì (CN) presso la locale Casa vacanze, è convocata l’Assemblea Straordinaria Regionale 
con il seguente Ordine del Giorno: 

 
1) Approvazione Linee Programmatiche Regionali 2011-2013; 
2) Varie ed eventuali. 

 
Prende la parola il Segretario Regionale Mauro e ricorda come l’Assemblea Regionale di 
Orbassano del 15 maggio u.s. abbia deciso di rinviare l’approvazione della Linee 
Programmatiche Regionali per il triennio 2011 – 2013 ad una Assemblea Straordinaria da 
convocarsi in occasione del Campo Estivo. 
Tale decisione era stata assunta onde consentire alle Comunità ulteriore tempo per elaborare 
idonee osservazioni vista la rilevante importanza del documento stesso. 
 
Propone, in assenza di Cesare, quale Presidente dell’Assemblea il Vice-Segretario 
Regionale Francesco ed in qualità di Segretario verbalizzante Giorgio.  
L’Assemblea approva all’unanimità. 
 
Il Presidente dell’Assemblea nel comunicare che essendo presenti 63 Adulti Scout 
l’Assemblea, a norma di regolamento, è regolarmente costituita ed atta a deliberare, concede la 
parola ad Ezio che riassume brevemente i contributi delle Comunità. 
 
Il Segretario Regionale nel ringraziare le 10 Comunità che hanno inviato loro originali 
contributi, ricorda come sarà compito del Consiglio Regionale a rendere pienamente operativo 
quanto verrà approvato. 
 
A questo punto Fiorella, Piera,  e Maria Grazia danno lettura del testo elaborato dall’apposita 
Commissione inerente le Linee Programmatiche. 
 
Il Presidente dell’Assemblea nell’affermare che il rinvio deciso per l’approvazione definitiva 
non è stata una perdita di tempo, apre il dibattito. 
 
Il Segretario Regionale  fa presente che i temi di discussione e riflessione proposti alle  
Comunità occupano sono solamente due per i tre anni in quanto si è tenuto conto dell’impegno 
che tutti quanti avremo nel 2013 per l’organizzazione dell’Assemblea Nazionale a 
Bardonecchia. 
Gioacchino esprime un plauso a tutti coloro i quali hanno lavorato attorno alla realizzazione del 
documento che, nella sua stesura definitiva, è di notevole spessore. 
Alessandro afferma di trovarsi di fronte ad un documento molto ricco. Un’attenzione specifica 
va data al fatto che per “attuazione pratica di quanto il Patto Comunitario esprime” vada intesa 
come “prassi quotidiana”. 
 
Il Presidente dell’Assemblea, non essendoci altri interventi, mette in votazione  le  Linee 
programmatiche del MASCI Piemonte per il triennio 2011 – 2013: 
VOTANTI: 60 
FAVOREVOLI: 57 
ASTENUTI: 3 
Il Documento viene approvato. 
 
 



Varie ed eventuali: 
Mauro: saluta e ringrazia la nuova Comunità di Settimo T.se. 
Maria Teresa: rammenta del Campo della Responsabilità di fine Agosto a Susa (vedi allegato). 
Alessandro: aggiorna in merito alla Marcia della Pace in Piemonte (vedi allegato). 
Lele: comunica che l’incontra tra i nostri Assistenti Ecclesiastici con Padre Giovanni è previsto 
per il prossimo 5 settembre . 
Ezio: invita tutte le Comunità l’ 11 settembre p.v. presso la Chiesa di San Giuliano alla Mandria 
per festeggiare i 25 anni della Comunità di Druento. 
 
Il Presidente dell’Assemblea prima di chiudere l’Assemblea chiede a Don Maurizio 
(Comunità Torino 3) di guidarci in una Preghiera finale nel ricoro dei nostri cari che hanno 
raggiunto la casa del Padre, uno per tutti Lorenzo. 
 
Alle 12,30 l’Assemblea viene sciolta con il Canto Madonna degli Scout. 
 
 
Il Segretario verbalizzante 
Giorgio Ferraris 
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Dal 26 al 28 agosto 2011 si terrà in Piemonte - a Susa Villa S. Pietro - 
un Campo della Responsabilità.

Riteniamo sia una grossa opportunità per la nostra regione, 
per i magister e per tutti coloro che vogliono impegnarsi nel movimento. 

Speriamo quindi di incontrare molti A.S. piemontesi a Susa.

Gianfranco e Maria Teresa Porro



 
 
 
 
 
 

 
MARCIA DELLA PACE 2011  

 
Percorso: San Francesco al Campo – Belmonte 

 
Ritrovo: ore 08.00 davanti alla Chiesa parrocchiale di   
  San Francesco. 

 
Partenza: ore 09.00 

 
Arrivo stimato a Belmonte: ore 15.00 

 
Pranzo al sacco 

  

Messa da valutare (orario ore 18.00). 

  

Prenotarsi entro il 31 luglio come Comunità da 
Alessandro: magister@rivoli2-stellapolare.com 
(indicando il numero delle persone). 

  

Ulteriori aggiornamenti in seguito. 
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